

赵心童成就斯诺克世锦赛亚洲首冠

## 神童扬名

新华社伦敦5月5日电(记者张薇)中国选手赵心童5日顶住老将威廉姆斯最后阶段的反扑,以18:12力克对手,成为第一位夺得斯诺克世锦赛冠军的亚洲球员。

当28岁的赵心童与50岁的威廉姆斯会师决赛,克鲁斯堡剧院迎来历史上选手年龄差最大的一场冠军争夺战。半决赛横扫世锦赛七冠王奥沙利文的赵心童4日一开场便火力全开,首节7:1遥遥领先,第二节过后11:6继续占优。

经过一晚休整,两人5日重回球台。出杆果断、洒脱的赵心童继续强势进攻,半决赛淘汰世界第一特鲁姆普的威廉姆斯则难有回应。第三节结束后的比分为17:8,这意味着赵心童在当晚的最后一节比赛中只要再赢下一局即可创造历史。此前,亚洲球员中只有中国斯诺克领军人物丁俊晖在2016年打进世锦赛决赛,但最终输给塞尔比与奖杯擦肩而过。

不过,曾三夺世锦赛桂冠的威廉姆斯并不打算让那些买了最后一节门票的观众只看一局就匆匆离场。虽然他第三节过后就忍不住在个人社交媒体上感叹:“这太难了。我根本不是赵(心童)的对手。他的攻击力太强了,他可能是我见过的最棒的得分手。”但这位“金左手”第四节一上来突然精彩进球不断,先是打出决赛中个人第一个单杆过百,而后更是连赢4局,让赵心童只能久久坐在一旁欣赏。

然而,早就被斯诺克圈赞为天赋异禀的赵心童并没有因此失去手感。第30局他觅得机会打出单杆87分,最终以18:12获得胜利,斯诺克世锦赛迎来第五个非英国本土冠军。



## 赵心童简介

赵心童于1997年生于深圳,祖籍陕西西安,父母均为深圳的医务工作者。

7岁那年,赵心童在深圳家楼下的台球桌上第一次接触斯诺克,没过多久就展现出了天赋。10岁的时候,父母给他买了一张斯诺克球桌,为了让儿子能专心练球,还将家里其中一个大房间改造为球房,并聘请教练来指导。

2009年,赵心童选择休学,开始专攻台球并拜师伍文忠。名师指导加上父母的鼓励支持,赵心童顺利成为了职业球手,一步一步走上了冠军宝座。

2023年,赵心童因赌球被世界职业台球和斯诺克协会(世台联)禁赛,2024年9月1日解禁。被禁赛时,拿过两个排名赛冠军的赵心童世界排名第九,是当时巡回赛中排名最高的中国选手。

据大象新闻

世锦赛历史上首位举起冠军奖杯的亚洲人

## 中国书写斯诺克运动新历史

斯诺克圣地克鲁斯堡剧院英国当地时间5日见证了这项运动新的历史时刻。中国球员赵心童在决赛中击败“金左手”马克·威廉姆斯,成为斯诺克世界锦标赛历史上第一位举起冠军奖杯的中国人乃至亚洲人。夺冠之后,赵心童将五星红旗展开,在球台旁边高高举起。

此情此景,让人回想起2005年的斯诺克中国公开赛决赛,同样是外卡球员,同样是高歌猛进,年仅18岁的丁俊晖在决赛中战胜“台球皇帝”亨德利夺冠,成为中国首位排名赛冠军得主。全国观众目睹了中国斯诺克领军人物的诞生。

对于斯诺克运动来说,那是一个新的阶段。20年前,欧盟的烟草广告禁令让斯诺克失去长期合作的赞助商,比赛时长的不确定性也不受电视转播青睐,2005—2006赛季,斯诺克排名赛缩水至一年只有6站。在本土发展举步维艰时,一个人口大国及其市场对于这项运动的关注堪称救命稻草。在丁俊晖夺冠20年后,2024—2025赛季斯诺克拥有近20站排名赛。

“丁俊晖在中国斯诺克就是‘神’一样的存在,我们所有球员都认同这一点。”斯诺克名将、“巫师”希金斯说,“所有斯诺克

球员也都受益于中国市场的巨大潜力。”

对于中国斯诺克来说,那也是新的阶段。郭华、庞卫国等台坛前辈是中国斯诺克运动的拓荒者,丁俊晖的出现则让中国斯诺克有了一位真正的旗帜性人物,引领项目在中国的跨越式发展。一度被打上“不务正业”“街头娱乐”标签的台球成为许多望子成龙家庭的新赛道,源源不断涌入的人数则转化为斯诺克赛场上“中国军团”的厚度。

厚度来源于基数,也来源于人才培养体系的建立,从家庭小作坊的自力更生,到世界斯诺克学院、国际台球培训学院纷纷建立,中国选手们拥有更多快速成长的机会。在假球事件禁赛处罚之外,仍有老将选择坚守,也有新人纷纷涌现,张安达、肖国栋、雷佩凡解锁排名赛冠军,白雨露封后女子世锦赛,并在职业赛场亮点频出。在本届世锦赛正赛亮相的中国球员多达十位,再创历史新高,十六强中空前地出现了六位中国选手。赵心童的世锦赛冠军堪称完整了中国斯诺克近20年发展史的“147分满分杆”。丁俊晖踏碎的门槛,成为如今后人起飞的跑道。

据新华社北京5月6日电